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Slovo starosty
Vážení spoluobčané, 

v  době přípravy letního občasníku 
se nám vedle prvních oprav a  rekon-
strukcí cest, chodníků a  dalších akcí, 
rozbíhají také první společenské akce. 
Zájem jsme měli zejména na uspo-
řádání pouti, o  kterou by děti byly 
ochuzeny již druhým rokem, a  proto 
jsme ji zajistili v  náhradním termínu. 
Zároveň si Vás dovoluji hned úvodem 
pozvat na připravované letní kino, 
které se uskuteční v pátek 16. červen-
ce na prostranství u obecního úřadu. 
A  taktéž na tradiční Babí léto, které 
bude připraveno na páteční odpoledne 
v prvním týdnu v září. 

Plakáty s programem těchto akcí nalez-
nete uvnitř občasníku. 

I v průběhu jara se však ve Sviadnově 
udála celá řada věcí. Zejména se poda-
řila dokončit rekonstrukce prostoru pro 
ordinaci praktického lékaře v  centru 
obce, která tak navazuje na jistou tradi-
ci lékařských prostor, které dříve v obci 
existovaly (např. ve formě závodního 
lékaře Hutních montáží) a snad bude 
pro občany představovat vhodnou 
a  dostupnou službu. V  průběhu léta 
pak zde u prostor ordinace a bytového 
domu vzniknou nová parkovací místa, 
která budou moci využít rovněž nájem-
níci domu č. p. 71. 

Jsem velice rád, že se podařilo nově 
rekonstruovat chodník podél ulice 
Ostravská směrem k benzinové pumpě, 
jehož realizace byla dlouho odkládána. 
Starý a  poškozený asfalt zde v  celé 
délce nahradila nová dlažba. Další 
rekonstrukce chodníku probíhají na 
velí cestě za ulicí Horní směrem k od-
vodňovacímu kanálu, podél švestkové 
aleje. Obec se také s odborníky zabývá 
možností realizovat u  prodejny Lidl 
v  budoucnu kruhový objezd, v  rámci 
kterého chceme rovněž přesunout 
zastávky autobusu u ČSAD blíže k ulici 
Horní. Finální podobu studie připraví-
me k nahlédnutí v podzimním občas-
níku. 	

Rovněž bych si vás dovolil upozornit 
na novou aplikaci Mobilní rozhlas, 
přes kterou můžete do svých mobilů 
či mailových schránek dostávat nej-
novější informace z obce. Budeme se 
rovněž snažit upozorňovat na aktuální 

odstávky sítí, pořádané akce či jiné 
zajímavosti. Aplikace je bezplatná. 
Jedná se o součást moderních SMART 
technologií. Více se o  ní dozvíte na 
dalších stranách občasníku, přihlásit 
se můžete také přes obecní webové 
stránky i osobně na OÚ. 

V průběhu jara se povinné testování tý-
kalo i fungování obce a Základní školy.  
Celkový průběh však byl bezproblémo-
vý a vyjma jednoho falešného záchytu 
se rozsáhlejší komplikace nevyskytly. 
Škola v rámci tohoto čtvrtletí tak mohla 
plně vyučovat a  fungovat po většinu 
času. Zápisy do školy a školky proběhly 
letos opět distančně, do první třídy 
nastoupí v září 20 dětí a školku bude 
nově navštěvovat 24 dětí z naší obce. 

Přeji Vám a  Vašim blízkým příjemné 
a pohodové prožití léta, letních prázd-
nin ať už budete trávit letní měsíce 
doma v Čechách nebo v zahraničí. 	

Mgr. David Novák, starosta

Ordinace praktického lékaře ve Sviadnově 
V průběhu jara proběhla v centru obce – v místě bývalé pošty č. p. 71 – rekonstrukce nebytových prostor. Ty byly z ne-
hostinných prostor rekonstruovány na prostory lékařské ordinace s veškerým zázemím. Na základě dohody s obcí zde 
začal od počátku května ordinovat MUDr. Pavel Hromádka, který ze svou ordinaci přemístil z prostor ČSAD ve Sviadnově. 

Ordinační hodiny jsou následující:

Pondělí 7:00-12:00

Úterý 7:00-12:00

Středa návštěvní 
služba

Čtvrtek 12:00-16:00 16:00-18:00 
jen pro zvanéPátek 7:00-12:00

Proměnu prostor si můžete prohlédnout na fotografiích.

Svoz nebezpečného odpadu 
proběhne 18. září 2021  

u Obecního úřadu!

Svoz  
odpadu
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Sviadnovská bioskládka NEPŘÍJÍ-
MÁ stavební suť! Kontejnery jsou 
určeny na velkoobjemový odpad. 

Veškerou stavební suť je nut-
né odvážet na Frýdeckou 
skládku (Panské dvory 3559, 
Frýdek), tel. č. 558 440 077, 
603 881 670.

Dalibor Liberda, správce bioskládky

Stavební suť 

Od minulé v ýzv y se nám po-
dařila nashromáždit celá řada 
zajímavých fotografií z  různých 
historických období. Nicméně se 
na Vás ještě jednou obracíme 
s prosbou o výpomoc při sesta-
vování netradičního kalendáře 
v roce 2022 k příležitosti 30 let 
samostatnosti obce! Ať je z čeho 
vybírat.

Obec Sviadnov oslaví v roce 2022 
třicet let od svého osamostatnění. 
Rádi bychom k příležitosti tohoto 
významného výročí připravili pro 
občany obce kalendář zachycující 
dřívější podobu naší obce. Uví-
táme k  zapůjčení a  oskenování 
do digitální podoby veškeré fo-
tografie Sviadnova z  dob dávno 
minulých, ale rovněž ne tak vzdá-
lených (např. z 90. let). Nemusí se 
jednat pouze o fotografie budov, 
ale taktéž celkového prostředí 
ve Sviadnově nebo nejrůznějších 
akcí, které se v obci konaly. Za kaž-
dou fotografii budeme velice rádi.

Kontaktovat nás můžete na tele-
fonním čísle 774 883 778, nebo 
emailu: 
adam.folvarcny@sviadnov.cz. 
Pro fotografie k  zapůjčení si rádi 
přijedeme a  obratem vrátíme. 
Předem děkujeme, pokud nějakou 
fotku doma objevíte. 

Mgr. Adam Folvarčný, 
místostarosta 

Kalendář  
na rok 2022

Informace z finančního výboru

Otevření školního hřiště  
v době letních prázdnin 

Hospodaření obce v  minulém roce 
poznamenaném koronavirem dopadlo 
v celkovém součtu s velmi dobrým vý-
sledkem – konečný přebytek rozpočtu 
činil celkově 12 milionů korun, které 
budou moci být využity v letošním roce 
pro investiční záměry. Finanční výbor se 
bude i v letošním roce zabývat otázkami 
rozpočtu obce, který je sestaven jako 
vyrovnaný s  celkovým objemem cca 
39,5 milionu korun. Rozpočet se vedle 
fungování institucí v obci soustředí na 
několik drobnějších investičních akcí 
v průběhu roku. Ty představují zejmé-
na investice do rekonstrukce hřbitovní 

zdi, revitalizace a  rozšíření hřbitova, 
komunální techniky na údržbu obce, 
respektive oprava chodníků, realizace 
hřiště na MK Horní. Prostředky jsou 
alokovány také na studie zabývající se 
rozvojem některých částí sviadnovkého 
území – např. oblast ulice Horní a  ře-
šení dopravní situace. Pamatováno je 
rovněž na uskutečnění kulturních akcí 
v průběhu roku, navržen je taktéž dar 
pro skautský oddíl na rozšíření jejich 
zázemí u skautské klubovny. 

Ing. Pavel Smyček,  
předseda finančního výboru

V průběhu letních prázdnin bude opě-
tovně po dohodě se Základní školou 
J.  Šlosara otevřeno školní hřiště, a  to 
každý všední den od 8 do 19 hodin. 

Prosíme návštěvníky, aby dbali své 
opatrnosti. 

Nevjížděli do prostoru hřiště s kolem, 
případně na kolečkových bruslích 
a  neničili vybavení hřiště. Prostor 

bude v  zájmu zajištění bezpečnosti, 
a  také v  rámci prevence monitorován 
kamerovým systémem. 

Ke vstupu slouží pouze zřízená boční 
branka.  Účelem otevření je možnost 
nabídnout dětem větší možnosti na trá-
vení volného času v průběhu prázdnin. 

Mgr. Adam Folvarčný,  
místostarosta

Práce strojů o nedělích a svátcích!

Samozřejmě se nám blíží 
období krásného počasí 
ale také rychle rostoucí 
trávy, keřů a dalších, kte-
ré volá po nutné úpravě 
zahrad a  prostorů okolo 
jednotlivých domů.

Opětovně však žádáme občany 
obce, aby v neděli a ve dnech stát-
ních svátků (zejména 5. a  6. čer-
vence) byli ohleduplní a vstřícní ke 
svým sousedům a spoluobčanům, 
a tedy respektovali dny pracovní-
ho klidu a vyhnuli se tak hlučným 
zahradním a venkovním pracem! 
Zde můžeme zařadit především: 
řezání dřeva, broušení, sekání 
a kosení zahrady pomocí různých 
motorových i  elektrických seka-
ček apod. 

Jsme rádi, že občané pravi-
delně a  s  pečlivostí udržují 
okolí svých domů i své zahra-
dy, jelikož tak velkou měrou 
přispívají k celkovému vzhle-
du obce, avšak zastavením 
prací v  neděli a  svátečních 

dnech prokážete ohled a  porozu-
mění nejen nejbližším sousedům, 
ale také širšímu okolí. Umožníte tak 
příjemnější odpočinek nebo posezení 
na zahrádce. Navíc i místo pro sběr 
bioodpadu je v neděli zavřené. 	

Položme tak základ dobrým soused-
ským vztahům a dopřejme si poklid-
né neděle a sváteční dny.

Předem děkujeme za pochopení 
a vstřícnost všem občanům!

Rada obce 



Občasník obce

4

Přehled dotačních titulů Částka Současný stav

Příspěvek na realizaci hřiště na MK Horní 80 000 Kč schváleno, projekt před realizací

Výsadba stromů na veřejných prostranstvích 200 000 Kč prostředky schváleny, bude realizováno ve spolupráci se ZŠ

Oprava MK Na Drahách 1 519 000 Kč realizováno, žádost z roku 2020

Oprava MK Staříčská 2 000 000 Kč žádost je v procesu hodnocení

Rekonstrukce ordinace praktického lékaře 400 000 Kč zařazeno mezi náhradní projekty

Komunikační nástroje samosprávy (aktualizace webo-
vých stránek obce, aplikace mobilní rozhlas) 100 000 Kč schváleno, stránky jsou připravovány,  

aplikace dostupná ke stažení

Rozšíření dětského hřiště Pod Šimlem 750 000 Kč žádost je v procesu hodnocení

Z-BOX  
nově i u nás

Z-Box je samo-
obslužné a  bez-
kontaktní výdejní 
místo společnos-
ti Zásilkovna, kte-
ré bylo zřízeno ve 
spolupráci s obcí 
a  je nově umís-
těno u obecního 
úřadu. Je přístup-
né 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. 
K  přístupu a  vyzvednutí zásilky 
stačí pouze mobilní aplikace 
„Zásilkovna.“ 

Z-Box je provozován skrze solá-
rní panel, je ekologický, jelikož 
využije jen minimum elektřiny. 
Rovněž zabere minimum místa.  
Pokud si vyberete dané místo 
k vyzvednutí - po doručení vám 
přijde výzva do aplikace k  vy-
zvednutí zásilky,  a můžete vyra-
zit k Z-BOXu! U Z-BOXu zapnete 
na svém mobilním telefonu 
bluetooth a  otevřete aplikaci 
Zásilkovna. Následně se otevře 
schránka s vaší zásilkou. (obdob-
nou schránku naleznete rovněž 
u Lidlu) 

Společnost Zásilkovna

Dotace do školských zařízení 
ve Sviadnově

Obec Sviadnov a získávání dotací v letošním roce

Stejně jako obec, získávají pro své 
fungování dotace také jednotlivé pří-
spěvkové organizace – Mateřská škola 
Pohoda a  Základní škola J. Šlosara. 
Jedná se o pravidelně vypisované tituly 
ze strany Ministerstva školství, mládeže 
a  tělovýchovy tzv. Šablony, které jsou 
vypisovány ve dvouletých cyklech. 

Mateřská škola Pohoda od září 2019 
do ledna 2021 získala celkovou částku 
502  tisíc Kč, kterou v  průběhu dvou 
let využila zejména na posílení per-
sonálního obsazení školky – školního 
asistenta či chůvy, kteří se během výuky 
věnují a  jsou nápomocni vybraným či 
vytipovaným dětem, aby jim usnadnili 
výuku, případně poskytne základní ne-
pedagogickou podporu přímo v rodině 
nebo pomáhá s  péčí o  dvouleté děti. 
Peníze stačily také na doplňující vzdě-
lávání pracovníků MŠ formou seminářů 
a workshopů. Od února 2021 do počát-
ku roku 2023 má pak MŠ alokovanou 
podporu ve výši 327 tisíc Kč, která bude 
opětovně využita na školního asistenta, 
jenž se osvědčil. Navíc bude podporová-

no polytechnické vzdělávání v průběhu 
příštího školního roku, které má pomoci 
celkovému rozvoji dětí. 

Základní škola realizovala od ledna 2019 
do června 2021 Šablony II, ve kterých ob-
držela celkově 642 tisíc Kč. Značná část 
finančních prostředků byla určena pro 
doučování žáků ohrožených školním ne-
úspěchem, na kluby (zejména čtenářský 
klub a klub zábavné logiky a deskových 
her) a  realizaci projektových dnů ve 
škole i  mimo ni. Další prostředky byly 
využity na vzdělávání pedagogických 
pracovníků se zaměřením na matema-
tiku profesora Hejného a problematiku 
inkluze. Školní družina v  rámci svých 
aktivit také využila prostředky ze Ša-
blon II   a to na kluby a projektové dny 
ve školní družině i  mimo ni. Finanční 
prostředky ze Šablon umožnily realizo-
vat i náročnější projekty a napomohly 
ke smysluplnějšímu trávení volného 
času dětí. V současné době má základní 
škola podánu žádost o realizaci Šablon 
III v celkové výši 306 tisíc korun. Projekt 
bude realizován od září 2021 do června 
2023. Finanční prostředky budou pri-
márně použity na využívání ICT ve vý-
uce, sdílení zkušeností s jinými školami, 
projektové dny a v neposlední řadě i na 
tolik potřebné doučování žáků.

za MŠ a ZŠ Pavla Tvrdoňová  
a Ludmila Sládečková 

Obdobně jako v předchozích letech obec usiluje o získání některých dotačních prostředků. Ať už se jedná o dotace vypi-
sované krajem, ze státního rozpočtu nebo z prostředků Evropské unie. Jedná se o aktivity zaměřené na rozvoj a moder-
nizaci obce, či opravy v různých oblastech. Pro jasnější představu připojujeme přehledovou tabulku dosavadních aktivit. 
V některých z nich již nyní víme, že jsme byli úspěšní. Další se snad podaří dotáhnout do konce tohoto roku, případně je 
realizovat v roce následujícím.

Projektový den: stavitelé věží v nové školní 
družině	

Mgr. David Novák, starosta 



  Miroslav Pelda

Co vám přinese registrace do Mobilního Rozhlasu? 
 » Novinky z úřadu přímo do telefonu
 » Upozornění na krizové situace - výpadky energií, blížící se vichřice, 
dopravní uzavírky, atd. 

 » Pozvánky na sportovní a kulturní akce
 » Účast ve veřejných anketách

Registrace je zdarma! V registračním procesu si můžete nastavit, jaké 
informace vás zajímají. Vaše údaje budou v bezpečí v souladu s GDPR 
obecným nařízením o ochraně osobních údajů. 

Jak se zaregistrovat? 
 » Přes webovou stránku www.adamovcb.mobilnirozhlas.cz
 » Přes mobilní aplikaci Mobilní Rozhlas / Zlepšeme Česko
 » Vyplněním přiloženého registračního letáku a předáním na úřad 
obce Adamov

Snadné nahlašování závad v obci přes obecní aplikaci 
Společně s moderním způsobem komunikace jsme zavedli také 
Systém na hlášení podnětů od občanů. Pokud na území naší obce 
narazíte na nepořádek, černou skládku, rozbitou lavičku nebo třeba 
nesvítící lampu, stačí problém vyfotit a jednoduše nahlásit přes aplika-
ci Mobilní Rozhlas / Zlepšeme Česko. My se postaráme o to, aby byla 
závada co nejdříve vyřešena!

Děkujeme všem, kteří mají zájem z naší obce tvořit lepší místo 
pro život!

Petr Schicker, starosta

obec ADAMOV
chytrá obec

Vážení spoluobčané, 

spustili jsme pro vás službu Mobilní Rozhlas, díky které s vámi nyní můžeme komunikovat mo-
derně a efektivně. Občané, kteří se do Mobilního Rozhlasu zaregistrují, od nás budou dostávat 
důležité informace o dění v Adamově, a to prostřednictvím SMS, e-mailů nebo zpráv do aplikace.
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ADAMOVSKÝ ZPRAVODAJ ZÁŘÍ 2020

SK Hlincovka zahájila 
přípravu na novou sezónu
Na konci prázdnin byla zahájena 

příprava na volejbalovou sezónu 
2020–2021. Všechny kategorie 

hráček se sešly na různých přípravných 
kempech. Juniorky a  kadetky v  Horní 
Stropnici a  Lišově, starší a  mladší 
žákyně ve sportovní hale na Rudolfově 
a  přípravka také v  H. Stropnici. Kemp 
v Rudolfově jsme bohužel museli přeru-
šit z důvodu uvalení karantény na druž-
stvo mladších žákyň a na trenéry. To nás 
ale nemohlo zastavit a tak po jejím skon-
čení, jsme začali objíždět přípravné tur-
naje. 

Mladší žákyně se velice úspěšně zú-
častnily kvali�kace na Mistrovství re-
publiky mladších žákyň v Sokolově. Tuto 
kvali�kaci vyhrály a postoupily na MČR. 
Starší žákyně absolvovaly turnaj Velká 
cena Plzně. Na tomto kvalitně obsaze-
ném turnaji obsadily krásné třetí mís-
to. Dalším turnajem starších žákyň byl 
Memoriál Vymětalových ve Svitavách. 
Zde děvčata neskutečně zamakala a  vy-
bojovala první místo. Kadetky stihly 
pouze jeden turnaj ve Znojmě, za to ale 
vítězně! Juniorky si odskočily do Budějic 
na Velkou cenu a ani ony se neztratily.

Nábor  
do volejbalového oddílu 

SK HLINCOVKA

Pro všechny zájemkyně 6+ věku
Vyhlášený celorepublikový 

volejbalový oddíl
Tréninky 2 až 3 x týdně ve 
sportovní hale Rudolfov

Kontakt: Míra PELDA, 
Tel.: 736 510 917,  

e-mail: peldam@seznam.cz

Dočasná změna 
adresy Mateřské 
školy Adamov

Zahájení nového školního roku začal 
pro adamovské děti, rodiče i  pra-
covnice školky zcela neobvykle – 

v  sále kulturního domu v  Hůrách, kam 
se školka musela přestěhovat z  důvodu 
rekonstrukce střechy na budově MŠ 
a  OÚ Adamov. Přes počáteční obavy 
se děti v  novém prostředí velmi rychle 
rozkoukaly, když zjistily, že na ně čekají 
jejich oblíbené hry a hračky. 

Věřím, že čas, který prožijeme u  na-
šich sousedů bude pro všechny příjemný.

  Kamila Lukschová, ředitelka MŠ

Obec Sviadnov
chytrá obec

Vážení spoluobčané,

spustili jsme pro Vás službu Mobilní rozhlas, díky které nyní s vámi můžeme jako obec komunikovat moderně a efek-
tivně. Občané, kteří se do Mobilního rozhlasu zaregistrují, od nás budou dostávat důležité a aktuální informace o dění 
ve Sviadnově, a to prostřednictvím SMS, e-mailů nebo zpráv do aplikace. Zaregistrovat se můžete zcela zdarma. 
V registračním procesu si můžete nastavit, jaké informace vás zajímají. Vaše údaje budou v bezpečí v souladu s na-
řízením GDPR o ochraně osobních údajů.

Co vám přinese registrace do Mobilního Rozhlasu?

»	 Novinky z úřadu přímo do telefonu

»	 Upozornění na krizové situace - výpadky energií, blížící se vichřice, 
dopravní uzavírky, atd.

»	 Pozvánky na kulturní akce

»	 Účast ve veřejných anketách

Jak se zaregistrovat?

»	 Přes webovou stránku www.sviadnov.mobilnirozhlas.cz

»	 Přes mobilní aplikaci Mobilní Rozhlas / Zlepšeme Česko

»	 Vyplněním přiloženého registračního letáku a předáním na úřad 
obce Sviadnov (více přihlašovacích letáků získáte také na obecním 
úřadě)

Snadné nahlašování závad v obci přes obecní aplikaci

Společně s  moderním způsobem komunikace jsme zavedli také 
Systém na hlášení podnětů od občanů. Pokud na území naší obce 
narazíte na nepořádek, černou skládku, rozbitou lavičku nebo třeba 
nesvítící lampu, stačí problém vyfotit a  jednoduše nahlásit přes 
aplikaci Mobilní Rozhlas / Zlepšeme Česko. My se postaráme o to, 
aby byla závada co nejdříve vyřešena!

Mgr. David Novák,  
starosta 

  Miroslav Pelda

Co vám přinese registrace do Mobilního Rozhlasu? 
 » Novinky z úřadu přímo do telefonu
 » Upozornění na krizové situace - výpadky energií, blížící se vichřice, 
dopravní uzavírky, atd. 

 » Pozvánky na sportovní a kulturní akce
 » Účast ve veřejných anketách

Registrace je zdarma! V registračním procesu si můžete nastavit, jaké 
informace vás zajímají. Vaše údaje budou v bezpečí v souladu s GDPR 
obecným nařízením o ochraně osobních údajů. 

Jak se zaregistrovat? 
 » Přes webovou stránku www.adamovcb.mobilnirozhlas.cz
 » Přes mobilní aplikaci Mobilní Rozhlas / Zlepšeme Česko
 » Vyplněním přiloženého registračního letáku a předáním na úřad 
obce Adamov

Snadné nahlašování závad v obci přes obecní aplikaci 
Společně s moderním způsobem komunikace jsme zavedli také 
Systém na hlášení podnětů od občanů. Pokud na území naší obce 
narazíte na nepořádek, černou skládku, rozbitou lavičku nebo třeba 
nesvítící lampu, stačí problém vyfotit a jednoduše nahlásit přes aplika-
ci Mobilní Rozhlas / Zlepšeme Česko. My se postaráme o to, aby byla 
závada co nejdříve vyřešena!

Děkujeme všem, kteří mají zájem z naší obce tvořit lepší místo 
pro život!

Petr Schicker, starosta

obec ADAMOV
chytrá obec

Vážení spoluobčané, 

spustili jsme pro vás službu Mobilní Rozhlas, díky které s vámi nyní můžeme komunikovat mo-
derně a efektivně. Občané, kteří se do Mobilního Rozhlasu zaregistrují, od nás budou dostávat 
důležité informace o dění v Adamově, a to prostřednictvím SMS, e-mailů nebo zpráv do aplikace.
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SK Hlincovka zahájila 
přípravu na novou sezónu
Na konci prázdnin byla zahájena 

příprava na volejbalovou sezónu 
2020–2021. Všechny kategorie 

hráček se sešly na různých přípravných 
kempech. Juniorky a  kadetky v  Horní 
Stropnici a  Lišově, starší a  mladší 
žákyně ve sportovní hale na Rudolfově 
a  přípravka také v  H. Stropnici. Kemp 
v Rudolfově jsme bohužel museli přeru-
šit z důvodu uvalení karantény na druž-
stvo mladších žákyň a na trenéry. To nás 
ale nemohlo zastavit a tak po jejím skon-
čení, jsme začali objíždět přípravné tur-
naje. 

Mladší žákyně se velice úspěšně zú-
častnily kvali�kace na Mistrovství re-
publiky mladších žákyň v Sokolově. Tuto 
kvali�kaci vyhrály a postoupily na MČR. 
Starší žákyně absolvovaly turnaj Velká 
cena Plzně. Na tomto kvalitně obsaze-
ném turnaji obsadily krásné třetí mís-
to. Dalším turnajem starších žákyň byl 
Memoriál Vymětalových ve Svitavách. 
Zde děvčata neskutečně zamakala a  vy-
bojovala první místo. Kadetky stihly 
pouze jeden turnaj ve Znojmě, za to ale 
vítězně! Juniorky si odskočily do Budějic 
na Velkou cenu a ani ony se neztratily.

Nábor  
do volejbalového oddílu 

SK HLINCOVKA

Pro všechny zájemkyně 6+ věku
Vyhlášený celorepublikový 

volejbalový oddíl
Tréninky 2 až 3 x týdně ve 
sportovní hale Rudolfov

Kontakt: Míra PELDA, 
Tel.: 736 510 917,  

e-mail: peldam@seznam.cz

Dočasná změna 
adresy Mateřské 
školy Adamov

Zahájení nového školního roku začal 
pro adamovské děti, rodiče i  pra-
covnice školky zcela neobvykle – 

v  sále kulturního domu v  Hůrách, kam 
se školka musela přestěhovat z  důvodu 
rekonstrukce střechy na budově MŠ 
a  OÚ Adamov. Přes počáteční obavy 
se děti v  novém prostředí velmi rychle 
rozkoukaly, když zjistily, že na ně čekají 
jejich oblíbené hry a hračky. 

Věřím, že čas, který prožijeme u  na-
šich sousedů bude pro všechny příjemný.

  Kamila Lukschová, ředitelka MŠ
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K čemu slouží Mobilní 
Rozhlas

Mobilní Rozhlas není pouze moderní 
obdobou klasického obecního rozhlasu. 
Nabízí občanům mnohem víc. Kom-
binuje možnost rozesílek SMS zpráv, 
hlasových zpráv a e-mailů, čímž umož-
ňuje přímou komunikaci mezi obecním 
úřadem a občany. Důležitá zpráva vás 
tedy zastihne, ať už jste kdekoli. Obrov-
skou výhodou Mobilní Rozhlasu navíc 
je, že neslouží pouze k jednostrannému 
informování o dění v obci, ale umožňuje 
vám také na jednotlivá sdělení reagovat. 

Obec tedy vidí nejen komu bylo sdělení 
doručeno, ale také reakce příjemců. 
Díky tomu může obec Mobilní Rozhlas 
v budoucnu využít i  třeba k vytváření 
jednoduchých průzkumů či anket 
v otázce např. plánovaní dalších kroků.

Proč se zapojit

Do chytré komunikace se svou obcí se 
snadno můžete zapojit i  vy. Stačí se 
do systému zaregistrovat a nastavit 
si preference toho, jaké informace 
chcete od své obce získávat. Budete 
tak dostávat skutečně jen ty zprávy, 
které vás budou zajímat. 

Registrovat se můžete online na 
webu sviadnov.mobilnirozhlas.cz, 
přes aplikaci v telefonu, nebo vypl-
něním tištěného formuláře na svém 
Obecním úřadu.

Díky zapojení do systému budete moci 
od obce dostávat důležitá upozornění, 
přičemž starostové mají možnost cílit 
zprávy i třeba dle bydliště občanů (např. 
ulic). Pokud například ve vaší ulici bude 
plánována odstávka, dostanete o ní in-
formaci přímo na telefon v podobě SMS. 
Občany, kterých se odstávka netýká, na-
opak žádné zprávy obtěžovat nebudou. 

Kromě zpráv o  zajímavých kulturních 
akcích či praktických upozornění na 
odstávku, havárii nebo blokové čištění 
je Mobilní Rozhlas skvěle využitelný 
i v případě krizových situací. Obec může 
občany varovat před nebezpečím a zá-
roveň od nich získávat zpětné reakce. 

Podstatou Mobilního Rozhlasu je, aby 
se potřebné informace vždy dostaly 
k příjemci. Zapojte se tedy a ujistěte se, 
že Vám již z dění v obci nic neunikne!

Tým aplikace Mobilní rozhlas

Co může nabídnout 
chytře komunikující 
obec?

•	 Neunikne vám žádná důležitá 
informace, i  když jste třeba 
v práci nebo na dovolené

•	 Sami si volíte, jaké informace 
chcete dostávat

•	 Máte možnost se zapojit do 
dění v obci a jednoduše sdělit 
vedení svůj názor

•	 Máte šanci nahlašovat problé-
my v obci, jako je nepořádek 
nebo vandalismus, jednoduše 
přes aplikaci v mobilním tele-
fonu. 

•	 Můžete jednoduše pomáhat 
sousedům - třeba při hledání 
ztracených věcí nebo zatoula-
ných zvířat

•	 Více peněz na důležité věci 
– Mobilní Rozhlas je levné 
a  efektivní řešení obecní ko-
munikace

•	 pravidelná zpětná vazba od 
obyvatelStáhněte si aplikaci  

pomocí qr kódu
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Sviadnov zavádí M
obilní Rozhlas

Vážení občané,

zavádím
e u nás m

oderní službu – M
obilní Rozhlas , díky které budete vždy včas inform

ováni.

Zaregistrujte se a následně budete ZD
ARM

A dostávat zprávy o aktualitách jako jsou upozornění na výpadky vody,
elektřiny, čištění ulic, pozvánky na kulturní i sportovní události a m

noho dalšího pohodlně do Vašeho telefonu či e-m
ailu.

sviadnov.m
obilnirozhlas.cz

Zvolte skupiny inform
ací:

 Krizové inform
ace

 Chataři a zahrádkáři
 Dopravní inform

ace
 Inform

ace z úřadu
 Kulturní a sportovní akce

 M
ajitelé zvířat

 Nevidom
í a slabozrací

 Odstávky a poruchy
 Rodiny s dětm

i
 Senioři

 Zpravodaj

Pro platnost registrace je nutné podepsat souhlas se zpracováním
 osobních údajů na zadní straně tohoto registračního letáku.

S ohledem na současnou situaci a častější doručování zboží domů formou balíků přidala obec Sviadnov kontejnery určené 
k třídění papíru, kartonů, papírových obalů, a to na řadě hnízd určených k třídění odpadu v obci. 

Žádáme však občany, aby jednotlivé krabice, papírové zbytky z balíků apod. VŽDY POSKLÁDALI! Vyhazování celých 
nesešlápnutých krabic vede k zdánlivému plnění jednotlivých odpadních nádob a ke vzniku odpadků, které se pak zbytečně 
nacházejí mimo tyto nádoby, přestože by se tam při trošce úspornosti bez problému vtěsnaly. Místo jedné krabice v celku 
se vlezou 3-4 poskládané! 

Obecní úřad

Třídění papíru
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Obec v předchozích dnech dokončila 
zakázku na koupi čistícího (zameta-
cího) stroje pro vlastní účely. Stroj 
firmy Hanes, která zvítězila ve veřejné 
soutěži, je typem menšího zametacího 
stroje, který je určen právě pro údržbu 
místních komunikací a chodníků v obci. 
V  současnosti tak Sviadnov patří 
k  páru obcím střední velikosti v  ČR, 
které tento stroj vlastní a  mohou jej 
využívat plně pro své účely. Služba, 
která byla doteď objednávána dva-
krát ročně externími firmami, bude 
zajištěna v  průběhu celého roku 
a  měla by výrazně přispět k  údržbě 
obce – snížení prašnosti a  zlepšení 
čistoty podél místních komunikací i na 
jednotlivých chodnících. Stroj splňuje 
vysoké ekologické standardy, včetně 
např. průběžné recyklace vody, a tedy 
i její úspory. Vedle toho současně spl-
ňuje i naše představy o výkonu, kvalitě 
nebo rozsahu služeb, které by měl 
v obci vykonávat. Je mobilní a může 
plnit i řadu dalších přídavných funkcí 
(např. připojení Wapky). V  případě 

zájmu může být za úplatu zapůjčen do 
místních firem, nebo nejbližších obcí 
na výpomoc. Po nezbytných školeních 
a  seznámení se se strojem, začne 
fungovat v  plném provozu. Obec by 

nemohla stroj zakoupit bez význam-
ného příspěvku ve výši 1 milion korun 
od místní firmy. Tímto jí vyslovujeme 
vřelé poděkování. 

Mgr. David Novák, starosta

Obnova komunální techniky  
– pořízení čistícího stroje
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VLČÍ MÁKY VE SVIADNOVĚ
Obec Sviadnov se rozhodla, že nechá odkvést vlčí máky, které právě zdobí 
okolí silnice vedoucí z obce ve směru na Staříč. 

Kvetoucí vlčí mák býval v minulosti naprosto běžnou součástí polí a polních 
cest. Bohužel vlivem chemizace a intenzivního zemědělství z polí prakticky 
vymizel. U nás ve Sviadnově ale pokvete dál. 

Lubomír Hajný

Zástupci obcí Dobrovolného svazku 
Olešná se v průběhu března 2021 sešli 
na pravidelném jednání na magistrátě 
ve Frýdku-Místku. V rámci jednání se 
věnovali zejména tradičním záležitos-
tem, jakými jsou možnosti organizace 
kulturních akcí v  rámci DSO Olešná 
v  tomto roce, přípravě letního kina, 
olympiády dětí a  dalších. Nově se 
věnovali také realizaci připravované 
služby SENIOR TAXI, která v  tomto 
roce zahájí zkušební činnost na území 
Žabně, Sviadnova a Paskova. Ve chvíli, 
kdy se služba osvědčí a  bude o  ni 
dostatečný zájem, bude provozována 
i v následujících letech. 

Diskuzi dominovala také problematika 
dopravy – zejména sčítání průjezdu 
automobilů v  daných obcích. Obce 
se domluvily na nutnosti zakoupit 
společný sčítač dopravy pro účely 

jednotlivých obcí. Tomuto tématu 
se pak dále věnovali se senátorkou 
Helenou Pešatovou, která z  vlastní 
iniciativy zasedání navštívila. Paní 
senátorka se zajímala zejména o ne-
utuchající problematiku poplatku na 
dálnici D56 mezi Frýdkem a Ostravou, 
slíbila v tomto směru podporu obcím 
ve vztahu k ministerstvu dopravy. Na 
tomto základě se již v průběhu dubna 
uskutečnilo internetové setkání se 
zástupci Ministerstva dopravy, kde 
jsme naše přetrvávající problémy 
mohli opětovně vyzvednout a urgovat 
změnu na tomto úseku. 

Mezi další probíraná témata se zařa-
dila problematika otevíracích hodin 
a  fungování České pošty, na jejichž 
změny v posledním roce doplatil ze-
jména Sviadnov, kde dochází k větší-
mu zájmu z řad občanů Frýdku-Místku 

s ohledem na příznivou otevírací dobu 
sviadnovské pobočky Pošty Partner. 
Tato problematika je dále řešena i se 
zástupci České pošty. 

Chtěl bych i  touto cestou senátorce 
Pešatové poděkovat za zájem a komu-
nikaci. Věřím, že spolupráci s  našimi 
obcemi bude rozvíjet i nadále. 

Mgr. David Novák,  
předseda DSO Olešná 

Zástupci DSO Olešná jednali se senátorkou Pešatovou
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Z  Nadace OKD, programu Srdcovka, 
byl částkou 7.000 Kč podpořen projekt 
Spolku rodičů a  přátel školy Pohoda 
Sviadnov. Cílem našeho projektu bylo 
z  poskytnuté částky hradit náklady 
spojené s  poznáváním nových mož-
ností zpracování bioodpadu a znalostí 
z  oblasti sázení a  obhospodařování 
rostlin s použitím pěstebního kompletu 
jménem BERDÍK= BER A DĚKUJI. Trošku 
vám jej představíme.

Berdík je ručně vyráběn upcyklací potra-
vinových sudů. Můžeme v něm osadit až 
čtyřicet rostlin najednou. Třeba petržel, 
pažitku, rajčata, okurky, salát,  ředkvič-
ky...nebo bylinky. Zkrátka podle ročního 
období a fantazie. Středem Berdíka vede 
kompostér a díky kalifornským žížalkám 
z bioodpadu z naší kuchyně získají za-
sazené rostlinky bio hnojivo po celou 
dobu růstu.

Na jaře jsme společně s dětmi nasypali 
do Berdíka substrát, přidali kalifornské 
žížalky, osadili jej a budeme v průběhu 
celé sezóny pozorovat, jak se bioodpad 
z naší kuchyně mění na bio hnojivo pro 

naše rostlinky. Děti je budou pravidelně 
zalévat a  ony určitě krásně porostou 
a  brzy budeme moci ochutnat první 
plody.

Naše Mateřská škola Pohoda je zaměře-
na i na environmentální výchovu a ve-

deme děti ke zdravém životnímu stylu. 
Tento dárek je pro všechny přínosem, 
protože děti získají povědomí o tom, že 
se dá bioodpad zpracovat a může sloužit 
dobré věci.

Iva Backová, za MŠ Pohoda

Dne 2. června se děti ze třídy Berušky 
a Myšky vydaly na dobrodružnou cestu 
za pokladem, kterou si pro ně připravily 
paní učitelky. Aby jeho hledání neměly 
jednoduché, musely plnit nejrůznější zá-
bavné a poučné úkoly, při kterých se děti 
nejen pobavily, zasoutěžily a mnohému 
i přiučily. Skládačky, zvukové poznávač-
ky a přiřazování byly na téma domácích 
zvířat. Odměnou za splněné úkoly byla 
truhla plná dobrot, která byla ukrytá 
v lese nedaleko jízdárny. Na pokladu si 
všechny děti pochutnaly a těší se na další 
dobrodružství. 

Třídy Kočička a  Pejsek se vydaly také 
společně na náročnější cestu za ztrace-
ným pokladem. Podle mapy a indicií se 
vydali směrem ke Štandlu. Cestou plnili 
různé zábavné úkoly, hráli hry, ale také se 
při hledání pokladu dozvěděli zajímavé 
legendy o  hradu, který na kopci kdysi 
stál. I  když cesta až na vrchol Štandlu 
byla náročná, odměnou dětem byl zlatý 
sladký poklad, který se jim nakonec po-
dařilo na vrcholu Štandlu najít.

Pavla Tvrdoňová, 
 ředitelka MŠ

Mateřská škola Pohoda má svého Berdíka….

Den dětí v mateřské škole Pohoda Sviadnov
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V  červnu 2021 proběhlo opětovně 
pasování letošních předškoláků naší 
Mateřské školy na prvňáky. Děti si po 
svých vystoupeních, které si pro rodi-
če nachystaly mohly užít v  slušivých 
talárech sváteční atmosféru jednoho 
z posledních dní v naší Mateřské škole. 
Přejeme jim do jejich školních let mnoho 
úspěchů. 

MŠ Pohoda

Pasování předškoláků v MŠ Pohoda

Rád bych touto cestou pozval všechny 
příznivce letních kin a  letních venkov-
ních večerních posezení na připravova-
né letní kino, které pořádá Dobrovolný 
svazek obcí Olešná. Po minuloroční 
vynucené přestávce bychom se rádi 

vrátili k  praxi pořádání kin v  jednotli-
vých obcích našeho svazku. V  pátky 
se od poloviny července do poloviny 
srpna vždy po setmění můžete v daných 
obcích těšit na celou plejádu filmů, 
které jsou především odlehčeného 

komediálního žánru. Na všechny filmy 
jste srdečně zváni!

Mgr. David Novák, 
 předseda DSO Olešná

 Pozvání na letní kino DSO Olešná
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První zářijový pátek se opět uskuteční 
největší společenská akce ve Sviadnově 
– Babí léto. Těšit se můžete na celou řadu 
interpretů -  revival Karla Gotta, mladou 

hudební skupinu Verona nebo rockovou 
DOGU. Zajištěno bude samozřejmě 
i  občerstvení a  posezení v  obecních 
stanech. Věřím, že si každý přijde na své 

a  budeme se moci společně příjemně 
pobavit. Budeme se těšit.

Petr Vlachovský,  
za kulturně-společenskou komisi

Pozvánka na Babí léto 

3. 9. 2021

Sviadn    vské 
Babí léto

WALDA NERUŠIL
KAMIL E. GOTT

VERONA
DOGA

KAPELA R.U.M.

OD 17:00 PARK P. BEZRUČE U OÚ
OD 16:00 SKÁKACÍ HRAD PRO

 DĚTI ZDARMA

BEZPLATNÉ VSTUPNÉ, OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO
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Týden intenzivní hiporehabilitace v JK Sviadnov

V okolí Frýdku-Místku pokračuje stavba obchvatu

Probíhající stavba obchvatu Frýdku
-Místku je rozdělena dvěma etapami, 
které navazují na připravované propoje-
ní dálnic D56 a D48 západně od města. 
Zprovoznění úseků 1. etapy nastane 

v  příštím roce. Nyní plynule pokračují 
práce na několika stanovištích současně.

Podél budoucího připojení dálnice D56 
k  dálnici D48 je aktuálně plánována 
pokládka zpevněného kameniva a pro-
vádění armovaného násypu. U přehrady 
Olešná vznikne mimoúrovňové křížení. 
Na mostní přeložce u Místeckého lesa se 
již blíží zátěžové zkoušky. Ve Sviadnově 
pak proběhla konstrukce mostku vedlej-
ší cesty směrem k jezdeckým areálům, 
aby byla zajištěna jejich přístupnost 
také směrem z Místku (směr od Bauma-
xu). Most přechází odbočku obchvatu 
směřující ve směru na Olešnou a  dále 
směrem na Staré Město, Frýdlant a Český 
Těšín (2. část obchvatu). Rekonstruován 

zde bude také příjezdový mostek přes 
odvodňovací kanál, který je vlivem stáří 
i stavby v dezolátním stavu. Vedle toho 
na straně blíže do Sviadnova probíhá 
stavba protihlukové zdi, která se bude 
vinout od odlehčovacího kanálu až za 
podchod pod dálnicí. Tato část obchvatu 
by měla být dokončena na počátku příš-
tího roku 2022, kdy by měl být rovněž 
plně obnoven provoz v  tomto úseku 
dálnice D 56. 

za ŘSD Mgr. Miroslav Mazal,  
za stavební komisi Mgr. Jiří Zlý, MBA. 

video z  průběhu stavebních prací pro zájemce 
naleznete opět na webových stránkách obce 
v sekci videogalerie. 

Kdo jsme:

Náš jezdecký klub zahájil hiporehabi-
litaci v roce 1991, jako jeden z prvních 
v  České republice. Jsme členem České 
hiporehabilitační společnosti, pod jejíž 
záštitou se neustále vzděláváme a zkva-
litňujeme naše služby. Řadíme se mezi 
střediska doporučené hiporehabilitace 
a všechny naše koně úspěšně absolvo-
valy specializační zkoušky.

Co je intenzivní hipoterapie?

Během prázdnin jsme připravili pro 
naše klienty a zájemce o hiporehabi-
litaci 2 týdny intenzivní hipoterapie 
s našimi koníky.

Hipoterapie ve fyzioterapii a  ergote-
rapii (HTFE) je rehabilitační metoda, 
která využívá pohybu koňského hřbetu 
k  vyvolání požadované odpovědi po-
hybového systému člověka. Zároveň 
ovlivňuje i  řadu dalších faktorů jako 
jsou emoce, schopnost komunikace či 
pozornost. HTFE se využívá u dětí s one-
mocněním neurologickým, interním, 
psychiatrickým či ortopedickými vadami 
aj. Efekt terapie není jen bezprostřední, 
ale nastupuje a přetrvává 2-3 týdny po 
ukončení intenzivní hipoterapie.

Průběh terapie:

Klienti se mohou přihlásit na jeden kon-
krétní týden. V rámci týdne bude klient 
absolvovat hipoterapii 1x nebo 2x den-
ně po dobu 5 za sebou jdoucích dní 
(pondělí-pátek). Na základě domluvy 
s fyzioterapeutem.

Terapie budou probíhat v odpoledních 
hodinách.

Termín:

1.	 turnus 19. - 23. 7. 2021
2.	 turnus 9. – 13. 8. 2021

Cena a platba:

Trapie je hrazena klientem. Výše částky 
je závislá na počtu terapií: 300 Kč za 
1x terapii (600Kč za 2x terapii) za den. 

Po závazném přihlášení na konkrétní 
turnus, budou zaslány údaje pro platbu 
zálohy ve výši 1/2 celkové částky (vratná 
pouze při odhlášení ve stanoveném 
termínu 7 dní před zahájením intenzivní 

terapie nebo v  případě nahlášení ná-
hradníka). Zbytek částky možné doplatit 
v průběhu konání terapií.

Přihlášky a kontakt:

Přihlášky žádejte na emailu hiposvi-
adnov@gmail.com. Noví klienti musí 
absolvovat vstupní fyzioterapeutické 
vyšetření.

Veškerou komunikaci a dotazy směřujte 
na email hiposviadnov@gmail.com, 
kontaktní osoba Mgr. Dagmar Švider-
nochová.

Těšíme se na Vás.

HIPOTÝM  Sviadnov
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Mrazivé dny jsou za námi. Sníh je pryč 
a ranní teploty jsou také stále příjemněj-
ší. Není divu, že cyklisté jsou na cestách 
stále častějším jevem. 

Je třeba po zimě připomenout povinnou 
výbavu jízdního kola:

-	 přední odrazka bílé barvy
-	 zadní odrazka červené barvy
-	 dvě na sobě nezávislé brzdy
-	 oranžové odrazky ve výpletu kol
-	 oranžové odrazky na obou stranách 

pedálů

Přestože toto je povinná výbava jízdního 
kola, kolo doplňujeme také o: světlomet 
s bílým světlem a zadní svítilnu červené 
barvy. Zejména za snížené viditelnosti. 
Při snížené viditelnosti je vhodné 
použít také reflexní prvky. 

Mladší cyklisté by neměli zapomínat na 
povinnost užívat za jízdy ochrannou při-
lbu. Tuto povinnost ukládá cyklistům do 
18 let zákon. Přesto, i pokud jste starší, 
používejte při jízdě ochrannou přilbu, 
může Vám zachránit život. 

A závěrem pár připomenutí:
•	 cyklisté smějí jet jen jednotlivě za 

sebou

•	 cyklista nesmí vozit předměty, které 
by znesnadňovaly řízení jízdního 

kola nebo ohrožovaly jiné účastníky 
silničního provozu

•	 jízdním kolem se rozumí i koloběžka, 
pro kterou tak platí stejná pravidla 
jako pro jízdu na jízdním kole

•	 je-li zřízen jízdní pruh pro cyklisty, 
stezka pro cyklisty nebo je-li na kři-
žovatce s  řízeným provozem zřízen 
pruh pro cyklisty a je cyklista povinen 
jich užít

•	 cyklista na jízdním kole je také pova-
žován za řidiče a platí pro něj stejná 
pravidla, jako pro řidiče motorových 
vozidel, tudíž alkohol nepatří ani 
za řídítka jízdního kola

Nezapomínejte tedy, že i  cyklista je 
účastníkem silničního provozu, a proto 
je třeba být obezřetný a dodržovat do-
pravní předpisy. 

Policie ČR

Vážení občané Sviadnova, troufám 
si říct, že uplynulo těžké období nás 
všech a  nyní jen doznívají jeho po-
slední tóny. Na ministerstvu kultury 
jsme dělali všechno proto, aby umělci, 
hudebníci, divadelníci, výtvarníci, spi-
sovatelé, herci apod., zůstali u svého 
řemesla. Ano, doba nám hodně dala 
i vzala.

Naučili jsme se vystupovat online, 
streamovat, hledat cesty, jak dostat 
kulturu i  tam, kde to dříve nebylo 
úplně možné – přímo do Vašich do-
movů. Během této doby jsme pomohli 
tisícům lidem i organizacím díky pod-
půrným programům Covid-Kultura 3, 
kteří se už nemohou dočkat živého 
vystupování. Upřímně mě překvapilo, 
kolik umělců skrývá i Vaše obec – ma-
líři, kapelníci, kouzelníci ... a to zdaleka 
ne všichni si podali žádost o  poskyt-
nutí podpory. Upozorňuji, že je stále 
možné požádat o  podporu z  pro-

gramu COVID Kultura 3. 3 – více na 
https://1url.cz/LK1Hj (do 30. června) 
či si zažádat o  Kompenzační bonus 
pro OSVČ, DPP, DPČ a  společníky 
malých s. r. o. – více na https://1url.cz/
YKwpY (do 1. července). Dennodenně 
usilovně pracujeme a  vyjednáváme 
s ministerstvem zdravotnictví a hlavní 
hygieničkou ohledně zpřístupnění živé 
kultury co nejširšímu spektru občanů 
– bezpečně, avšak bez diskriminačních 
pravidel. Vypadá to, že nás čeká kul-
turně nabité léto, které doufám bude 
pokračovat bez větších omezujících 
opatření už od začátku září.

Dovolte mi Vám touto cestou popřát 
léto Vašich snů. Pokud si najdete čas, 
určitě navštivte hrady, zámky, výstavy, 
koncerty a další kulturní akce ve Vašem 
okolí, neboť pandemie prokázala, že 
jste to právě Vy, kdo dotváří tu pravou 
kulturní atmosféru, která dodává elán 
a chuť tvořit všem umělcům.

Pokud byste měli zájem o více informa-
cí, nejen k dotačním titulům, určitě se 
na mě obraťte - jiri.vzientek@mkcr.cz 
či sledujte můj FB @vzientek.jiri . Jsem 
Vám připraven pomoci.

S úctou

Jiří Vzientek,  
náměstek ministra kultury

Policie ČR informuje: cyklistická sezóna začíná!

Informace z ministerstva kultury

CYKLISTICKÉ DESATERO
1.	D bejte na stav kola a jeho výbavu

2.	 Snažte se vidět a být viděni
Vizuální kontakt výrazně snižuje riziko kolize 
– proto mějte na sobě a na kole reflexní prvky.

3.	 Vyhněte se alkoholu a omamným látkám
Alkohol a omamné látky neužívejte před jízdou, 
ale ani během ní. V případě postihu je na Vás 
pohlíženo stejně jako na řidiče motorového 
vozidla.

4.	 Vydejte se jen na cestu, kterou zvládnete
Snažte se vyhnout komunikacím silně zatíže-
ným automobily, na provoz si zvykejte postup-
ně. Nezapomínejte, že chodník je pouze pro 
chodce. Využívejte vyznačené cyklopruhy, 
koridory a stezky.

5.	 Buďte ohleduplní a předvídaví
Nespoléhejte se na své okolí a předpokládejte, 
že všichni kolem vás mohou kdykoli chybovat. 
Nevjíždějte proto bezhlavě tam, kam nevidíte. 

6.	 Komunikujte s okolím
V  případě jakékoliv změny směru dávejte 
včas znamení paží, obzvlášť při odbočování 
vlevo a ujistěte se, že jej ostatní zaregistrovali. 

Používejte všechny smysly – vyvarujte se 
poslechu hlasité hudby či telefonování a psaní 
sms za jízdy.

7.	 Jezděte při pravém okraji a s rozestupy
Ve vozovce i na stezce jezděte vpravo, přitom 
ale dodržujte bezpečný odstup od překážek, 
zejména od parkujících automobilů. Při jízdě 
ve skupině jezděte za sebou s dostatečnými 
rozestupy.

8.	D ávejte pozor na mrtvé úhly
Nepodjíždějte odbočující vozidla a neobjížděj-
te zleva vozidlo, které signalizuje, že se rozjede. 
Nezapomínejte také, že rozměrnější vozidla při 
zatáčení vybočují do stran.

9.	 Kolo zamykejte s rozmyslem
Bytelným zámkem připoutejte kolo k pevné-
mu objektu a na dobře viditelném místě, a to 
současně za rám a alespoň přední kolo (zadní 
se hůře demontuje).

10.	 Kolizi se zraněním nahlaste
Pokud dojde ke kolizi se zraněním nebo 
podezřením na zranění, okamžitě ji telefonicky 
nahlaste. Přivolejte na místo Policii ČR (tel. 158), 
v případě závažnějšího zranění také záchran-
nou službu (tel. 155). 
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Koncem loňského roku byla z inciativy 
dobrovolného svazku obcí dokončena 
sazba knihy Krajina regionu Slezská 
brána. Týká se všech obcí té části Slez-
ské brány, která se nachází mezi městy 
Ostrava, Frýdek-Místek a  Havířov. 
Konkrétně jde o území měst Vratimov, 
Šenov a Paskov a území obcí Sviadnov, 
Václavovice, Řepiště, Sedliště, Žabeň 
a  Kaňovice. Všichni jejich starostové 
se na počátku letošního roku rozhodli, 
že nezůstane pouze u  sazby, která 
je v  podstatě elektronickou formou 
knihy, ale že z  obecních rozpočtů 
profinancují také její klasické fyzické 
vydání. Tak se stalo v průběhu března, 
kdy se dostala kniha i  na jednotlivé 
obecní úřady. 

V  úvodní kapitole nabízí čtyřčlenný 
kolektiv autorů textů a  fotografií pod 
vedením Jana Lenarta z  Ostravské 
univerzity historické stručné přiblížení 
prapůvodního vývoje krajiny, včetně 
začlenění vzniku uhelných vrstev tolik 

významných pro ještě nedávný život 
mnoha obyvatel Ostravska. Pokračo-
váním je vysvětlení vlivů člověka na 
krajinu, a to s konkrétními příklady jejich 
důsledků. Hlavní část je však věnována 
krajině jednotlivých obcí, kterou lze 
chápat jako jakýsi jejich zkrácený pří-
rodopis. V závěru nechybí ani slovníček 
pojmů vysvětlující některé náročnější 
odborné výrazy. 

Kniha navazuje na jinou publikaci Příro-
da regionu Slezská brána z roku 2015. Ta 
však přibližovala více jednotlivé přírodní 
lokality bez ohledu na hranice obcí. Obě 
publikace se proto navzájem vhodně 
doplňují, což je potvrzeno i podobným 
grafickým řešením.  

Pro zájemce je kniha Krajina regionu 
Slezská brána o rozsahu 54 stran formá-
tu A4, s pevnou vazbou a s bohatou fo-
tografickou dokumentací (144 fotografii) 
k  dostání na obecních úřadech všech 
měst a obcí, kterých se týká.  

Na Obecním úřadě ve Sviadnově je 
kniha dostupná za 100 Kč. 

Miroslav Lysek,  
koordinátor vydání knihy

V  době covidové 
distanční výuky 
se staly virtuální 
výpravy do nejs-
třeženějších pro-

stor Česka doslova hitem, energetici je 
proto ještě vylepšili. Elektrárny Skupiny 
ČEZ mohou nyní zájemci navštívit ze 
speciálního interaktivního TV studia. 
Během virtuálního výletu do jaderných 
elektráren Dukovany a  Temelín nebo 
k zeleným obnovitelným zdrojům čekají 
účastníky unikátní pokusy, praktické 
ukázky a soutěže o ceny. Prohlídky „Vir-
tuálně v elektrárně“ absolvovalo z po-
hodlí domova už přes 31 tisíc školáků 
i dospělých zájemců.

Proč nosí jaderníci žluté kombinézy? Ko-
lik nožiček má chladicí věž? A jak dlouhý 
je list větrné elektrárny? To je jen drobná 
ochutnávka bohatého energetického 
menu, který začali ve virtuálním tele-
vizním studiu ČEZ servírovat profesio-
nální moderátoři, zkušení elektrárenští 
průvodci a experti na telefonu. Zbrusu 
nový formát exkurzí do ekologic-
kých energetických provozů oživuje 
distanční výuku na školách a zpestřuje 
lidem jednotvárné dny bez zábavy. 

Účast na prohlídkách bezemisních 
elektráren si zájemci zajistí jednoduše 
na webu www.virtualnevelektrarne.cz. 
Na každý všední den je vypsáno až 8 ter-

mínů hodinov ých 
exkurzí – dopoledne 
pro školy, odpoledne 
i  pro veřejnost. Při-
pojení probíhá přes 
platformu MS Teams. 
Všechny exkurze 
jsou zdarma.

Vladislav Sobol, 
 za skupinu ČEZ

Kniha Krajina regionu Slezská brána

Virtuální exkurze v elektrárnách: 
Díky obřímu zájmu připravil ČEZ nové studio i program

Pozvánka na 
přednášku
Kulturně-společenská komise si 
dovoluje pozvat občany obce 

na přednášku  
děkana ThDr. Daniela Víchy, 

která se uskuteční 

23. září od 17 hodin 
v společenském sále  
restaurace Ondráš, 

a to na zajímavé aktuální 
i edukativní téma: 

Fakenews: 
Mediální gramotnost aneb jak 
se nestát obětí dezinformací. 

Pan děkan se bude věnovat ze-
jména přehlcenosti informacemi 
v současné době, možnostem, jak 
se bránit nepravdivým informa-
cím, jak je vyhodnocovat. 

Dostatek prostoru bude také pro 
vaše dotazy. 

Ivana Kocichová,  
za kulturně-společenskou komisi
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Je tomu již rok, co 
k 1. 7. 2020 zahájilo 
svou činnost Bes-

kydské centrum duševního zdraví. Toto 
středisko vzniklo díky spolupráci Charity 
Frýdek-Místek a  Nemocnice ve Frýdku
-Místku, díky velkému nasazení, práci 
a téměř nezlomnosti pracovníků obou 
organizací, stejně jako díky podpoře 
města Frýdek-Místek a  Moravskoslez-
ského kraje.

Toto centrum, které působí na území 
pokrývající téměř celý okres Frýdek
-Místek, je určené pro dospělé osoby do 
65 let věku, naplňující znaky schizofre-
nie a poruchy s bludy, poruchy nálad, 
jako jsou deprese a bipolární poruchy 
apod. Cílem je především zvýšit kvalitu 
života těchto osob, předcházet jejich 
hospitalizacím a být jejich průvodci na 
cestě k zotavení. 

Náš multidisciplinární tým, složený ze 
sociálních pracovníků, lékařů, sester, 
peer konzultanta a psychologa, posky-
tuje každému klientovi současně péči 
zdravotní i péči sociální. Zcela individu-

ální, partnerský a  respektující přístup 
tak vytvořil důvěrné prostředí, v rámci 
kterého se může klient cítit bezpečně.

Sbírka pomůže samoživitelům
Nejvíce její důsledky pandemie pociťují 
ti nejzranitelnější. Mezi ně patří i rodiče 
samoživitelé. Někteří z nich přišli ze dne 
na den o práci. A často se dostávají do 
situace, kdy přemýšlejí, zda vydat peníze 
na jídlo, energie či nájem, protože na 
zaplacení všeho prostě nemají. 

Na jejich podporu proto uspořádala 
v  závěru loňského roku Česká televize 
společně s  Charitou Česká republika 
mimořádný adventní koncert, na který 
dárci poslali 9,5 milionu korun. 

Pro koho je pomoc určena? 
Pomoc je určena pro rodiče samoživite-
lé – muže, ženy, ale také např. babičky, 
kterým byla svěřena vnoučata. Pro ty, 
kteří pečují o  děti a  zároveň finančně 
zabezpečují rodinu s  tím rozdílem, že 
jsou na všechno sami. A  to v situacích 
po rozvodu, ztráty zaměstnání, osobní či 

rodinné tragédie; narození potomka do 
nevyhovujících nebo nedostatečných 
podmínek (nákup vybavení, potravin); 
nedostatkem finančních prostředků 
k  úhradě nezbytných školních potřeb 
nebo příspěvku na školní aktivity. 

Jak to funguje? 
Potřebná rodina kontaktuje koordiná-
torku sbírky. Proběhne sociální šetře-
ní. Pokud sociální pracovník zjistí, že 
žadatel už využil veškerou dostupnou 
pomoc (sociální dávky, potravinovou 
pomoc, charitní šatník, pomoc rodiny 
apod.), může s uživatelem vyplnit žádost 
o přidělení finanční pomoci. 

Podpora ze sbírky se nevztahuje na 
splácení dluhů lidí, kteří jsou v exekuci 
nebo insolvenci! 

Koho kontaktovat? 
Mgr. Zuzana Plačková, koordinátorka 
sbírky pro Moravskoslezský kraj Tel.: 
734 875 532 E-mail: zuzana.plackova@
dchoo.charita.cz

Charita  F-M

Loňský ročník, ačkoliv připravovaný, jsme nakonec spojili s pod-
zimní slavností svěcení nových zvonů. I když jsou letošní rozvolňo-
vání pandemických opatření pozvolná, přesto nám dovolila kostel 
veřejnosti otevřít. Abychom oslovili i  ty, kteří se obávají většího 
počtu lidí v uzavřených prostorách, připravili jsme ve spolupráci 
s  ostravským Centrem pro rodinu a  sociální péči z. s. venkovní 
výstavu s  názvem Rodina? Tým pro život. Autorka fotokoláží 
MgA. Lucia Petrůjová a autorka textů MUDr. Maria Fridrichová se 
prostřednictvím 16 obrazů snaží kolemjdoucím pokládat otázky 
o rodině, životě, lásce, domově, zázemí, bezpečí ... 

Životy nás všech jsou poznamenány rostoucí nejistotou, měnícími 
se okolnostmi a dopady četných omezení. O to důležitější je na 

téma rodiny upozor-
ňovat, uvědomovat si 
její hodnotu a přínosy 
pro jednotlivce i  spo-
lečnost. Letos jsme 
zaznamenali krásný 
počet, 99 návštěvníků. 
Děkujeme Vám všem 
za přízeň a  těšíme se 
10. 6. 2022 na vidě-
nou!

Ing. Jana Kotásková, za 
organizátory

Beskydské centrum duševního zdraví slaví 1. narozeniny!

Noc kostelů 2021,  
7. sviadnovský ročník 

Vážení spoluobčané, dámy a pánové,
upozorňuji na rozšířenou nabídku

v kosmetickém ošetření  a v masážích
v provozovně Pod Šimlem 526.

Letní venkovní cvičení Chi-toningu  
- v úterky od 18.05 h tamtéž.

Cvičení Regenerace páteře  
- nový kurz od 14.9. na 6.ZŠ v Místku.

www.sviadnovzurkova.cz
pavlazurkova@post.cz

mobil - 724 078 935

Inzerce
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Nabízíme veškeré malířské a natěračské práce

Malby:	 bytu, RD, novostavby, rekreační střediska, penziony, 
školy, školky, hospody, firmy, nebytové prostory, atd,

Nátěry:	 střechy, fasády, pergoly, ploty, železné konstrukce, 
radiátory, lodní kontejnery, atd.

Taktéž dekorační stěrky.

Čištění:	 Plastového obložení RD, 
zámkové dlažby, atd

Nabízíme dárkové poukazy

Kontakt:

Tel.: 606 058 430

e-mail: maliri.maliri@email.cz

FB: Malíř Malir



Občasník obce
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Přišla Vám složenka a máte zase platit více? 
Postarám se o to, aby Vaše pojištění stálo za to 
a vy platili méně.

Zavolejte nebo zaklepejte
Již více než 20 let v oboru

Drahé pojištění?

Nabízíme:

*	 barvy na kov, dřevo, beton, spreje na 
auta.

*	 interiérové a fasádní barvy.

*	 míchání barev na počkání, výběr 
z 3000 odstínů. 

*	 stavební chemie Soudal: tmely, mon-
tážní pěny.

*	 silikony, lepidla, hydroizolace.

*	 válečky, štětce, teleskopické tyče, za-
krývací materiál.

*	 odborné poradenství, zvýhodněné ná-

kupy pro firmy.

třída T.G.Masaryka 503, 

Frýdek-Místek    

(za katastrálním úřadem)

Otevírací doba:	 Po-pá 	 7:30 - 16:00

		  Sobota 	 8:00 - 11:00

tel: 602 562 149

www.barvyinva.cz 

(zdarma parkování 30 min)
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LIKVIDACE

VŠECH ZNAČEK
VOZIDEL
EKOLOGICKÁ

SVIADNOV

www.autovrakovistesviadnov.cz

Dle stáří vozu 
vykupujeme 

autovraky od 1000
do 50 000 Kč

Peníze a protokol o ekologické likvidaci IHNED

606 781 111



Občasník obce je vydáván jako zpravodaj obce Sviadnov (se sídlem Na Drahách 119, Sviadnov 73925; IČO: 00846872) a je periodickým tiskem územního 
samosprávného celku. Periodikum je registrováno Ministerstvem kultury pod číslem MK ČR E 22032. 
Občasník vychází čtyřikrát ročně a na území obce Sviadnov je distribuován bezplatně. Grafické zpracování a tisk zajišťuje tiskárna KLEINWÄCHTER holding s.r.o.
Dnem vydání letního čísla je 29. červen 2021, plánovaná uzávěrka podzimního čísla je stanovena na 10. září 2021. 
Vydávání občasníku se řídí Pravidly pro vydávání zpravodaje schválenými Radou obce. Vydavatel si vyhrazuje právo a možnost v případě potřeby příspěvky krátit.
Možnost inzerce se řídí pravidly zveřejněnými na webových stránkách obce. 

Plánované společenské akce  
v následujících měsících:

Pro bližší informace o připravovaných akcích sledujte obecní vývěsky nebo webové stránky obce. Doplňující informace 
budou průběžně zveřejňovány. 

Těšíme se na Vaši hojnou účast!  

Občasník obce

Datum bude upřesněn	L etní workshop (akce obecní knihovny)

16. července 2021	L etní kino – Sviadnov (Co jsme komu udělali) 

23. července 2021 	L etní kino - Žabeň (Poslední aristokratka) 

24. července 2021	 50. ročník Bezručova poháru obce Sviadnov (areál JK Sviadnov) 

25. července 2021	 XI. ročník Hobby šampionátu Sviadnov (areál JK Sviadnov)

30. července 2021 	L etní kino – Lysůvky (Teroristka)

6. srpna 2021	L etní kino – Staříč (Bábovky)

Datum bude upřesněn	 Zájezd seniorů – Hradec nad Moravicí a okolí

13. srpna 2021	L etní kino – Paskov - Oprechtice hasičárna (3Bobule)

1. září 2021	 Zahájení školního roku 2021/2022

3. září 2021	 Sviadnovské babí léto

23. září 2021	 Přednáška Fakenews: Mediální gramotnost aneb jak se nestát obětí dezinformací 

25. září 2021	C haritativní akce Bubeníček pomáhá

26. září 2021	D en otevřených dveří v JK Sviadnov ku příležitosti 30 let od založení hiporehabilitace


